

# 新东莞

东莞市公安局南城分局和志愿者义警助力

## 年迈父亲跨越千里接回流浪儿子

新快报讯 记者杨英杰 通讯员

管萱萱报道 8月15日,对于流浪人员胡某一家来说,有着非同寻常的意义。在东莞市公安局南城分局及让爱回家城区志愿者义警的全力帮助下,胡某终于跟家人团聚,在年迈父亲的陪伴下踏上了回家的路。

### 一次义警活动发现流浪人 员胡某

在南城某公园的一次志愿者义警活动中,流浪人员胡某引起了志愿者义警们的注意,头发较长,皮肤黝黑这是大家对他的印象。让爱回家志愿者义警队员们主动上前与其交流,可他却对义警队员不理不睬,拒绝交流。为了拉近与流浪人员的距离,让其放下戒心,大家一有空就到胡某那里给他送水和食物,经过数日的坚持,小伙子开始改变态度,与义警们“打成一片”,成了无话不谈的朋友……

经了解,其自称胡某,几年前辗转来到东莞南城,后因身份证丢失无法找到工作,又身无分文,所以过上了流浪街头的生活。交谈过程中,字里行间胡某流露出了对过往生活的挫败感,仿佛心事重重。志愿者义警们用心聆听胡某的“不快心事”,与其拉家常。

同时不断引导其改变思维模式,“我以前也像你一样遇到过一些挫折,但是放宽心态,一切都过去,没有什么过不去的坎,生活过的是心态不是心情,心态好一切都会好的。”义警队员们用自己的亲身经历与胡某耐心地交流,最终,胡某也对自己曾经



被挫折打倒又没能及时醒悟而感到后悔。

### 流浪人员回家之路一波 三折

经过几番努力,志愿者义警们终于说服流浪人员胡某写下自己的身份信息,拿到胡某的相关资料后,义警们马上向南城公安分局指挥中心臧警官请求协助核实身份。这才得知,原来胡某的家人已寻找他多年,但一直苦寻无果。如今收到了东莞市公安局南城分局传来的好消息,其年迈的老父亲迫不及待地想从河南老家赶来东莞与儿子团圆。

由于当前国内疫情仍未完全退去,各地防疫措施不同,为了能让胡某顺利回家,南城公安分局指挥中心积极协调为其出具个人情况证明材料,保障其顺利进行核酸检测。

8月13日,又生波折。本来入住救助站的胡某不见了。南城公安分局

民警及志愿者义警们并没有因为台风天而放弃对他的寻找,一有空闲就来到胡某经常出现的地方寻找。

功夫不负有心人,经过多番寻找,在南城元美公园发现了他的身影。这次,义警们连忙请胡某一起吃晚饭并通知其家属尽快前来接回。

在东莞市公安局南城分局和让爱回家城区志愿者义警几天几夜的努力下,8月15日晚,胡某终于和他的家人团聚了!年迈的父亲看到多年未见的儿子老泪纵横地责问:“儿啊!我找你找得很苦啊!这么多年为啥不给家人打个电话留个信?”胡某心怀愧疚仰望着老父亲不作声色,此刻眼神的交流,除了他们父子俩无人能懂,现场顿时一片寂静,场面十分感人。最终,父子二人饱含泪水地抱在一起……胡某答应跟父亲回家,重新奋发向上,活出自己的真实人生。

当晚,胡某就跟随父亲开心地踏上了回家的路。

### 发现男友未离婚 她提出分手却频遭暴力威胁

新快报讯 2016年,离异的小娟(化名)结识了阿海(化名),他称自己也是离异单身,后两人发展成男女朋友。在交往过程中,两人经常争吵,小娟还发现阿海并未离婚,一直处于有配偶的状态,于是多次向阿海提出分手,可阿海每次都以威胁、恐吓及事后百般讨好等方式要求复合。

2020年12月,小娟再次提出分手,阿海随之采取了各种极端方式威胁、恐吓、报复小娟,包括强行撬门进入小娟经营的店铺,打砸店内东西;开车撞击小娟的车辆;半夜持刀撬门进入小娟姐姐的住处,扬言要杀害小娟及其姐姐。小娟姐姐报警后,警察将阿海抓获并处以行政拘留十日。然而,阿海不仅没有收手,还变本加厉。他又通过微信向小娟的朋友、生意伙伴、员工等散播小娟的私密照片与视频,肆意诽谤小娟。小娟再次报警求助,公安机关对阿海处以二十日行政拘留。

为此,小娟遭受了巨大精神压力,经医院诊断为焦虑、抑郁等,无法正常生活。在收集相关证据后,小娟于2021年8月9日向法院申请人身安全保护令,禁止阿海骚扰、跟踪、接触其及家人,禁止阿海进入其住所、工作场所及在距离其200米范围内活动。

东莞市第三人民法院审查后,当天即作出裁定,发出人身安全保护令。当法院让阿海签署时,他认为要将其再次拘留,立即表示忏悔。经法院工作人员严肃释法,阐明违反禁令的后果后,阿海表示不再骚扰小娟。第二天,小娟向法院送来锦旗,感谢法院及时裁定、依法制暴。  
(田晓霞)

### 这堂课别出心裁 40多位老人公祠门前学交规



新快报讯 记者杨英杰报道

8月18日下午,东莞交警横沥大队组织义警、志愿者、社工,在山厦村广通公祠门口为该村的老年人举办了交通安全互动游戏“平安行”活动。

山厦村广通公祠目前为该村的老人康乐中心,老人们集中活动的地方,为了加强老年人交通安全宣传,遏制老年人交通事故的发生,东莞交警横沥大队别出心裁,将交通安全课堂搬到公祠门口,40多位老人变身学生,上了一堂别开生面的交通安全课。

课堂上,民警结合前期多宗涉及老年人的交通事故案例,阐述了老年人群中普遍存在的翻越绿化带、闯红灯、不走斑马线、逆向行走等交通违法行为的危害。并针对老年人听力差、动作迟缓、交通安全知识匮乏、容易发生事故的特点,利用一些交通标志小道具,与老人们进行有奖问答互动,让老人们在游戏中得到学习,整个课堂充满欢声笑语,这班老年同学们不但在这里快乐学习,还加深了对交通安全常识的认知。

### 姐弟失散十年 樟木头公安助力寻回弟弟

新快报讯 记者杨英杰 通讯员 管萱萱

报道 8月17日一大早,在佛山工作的张小姐早早就出发前往东莞樟木头镇。她急切地想看看自己走失了十年的弟弟小辉,带小辉回家。当民警把小辉领到张小姐跟前时,张小姐的泪水夺眶而出,拉住弟弟的手,久久不愿放开,生怕弟弟再走丢。

十年前,年仅12岁的小辉从佛山家中离家出走,被中山警方救助送到广东省少年儿童保护救助站。因小辉幼年遭遇交通事故,导致头脑受损。虽然工作人员一直努力与他交流,试图帮他找到家属,但由于小辉无法正常表达沟通一直没有进展。

十年间,樟木头公安分局民警多次对其提取生物检材,并入库进行DNA比对,但始终没有匹配到亲人。2021年8月,一个广东佛山的电话打到广东省少年儿童保护中心,称是通过省群众寻亲栏目的群众自助寻亲栏目发现小辉就是自己走失十年的弟弟。了解到这一情况后,樟木头公安分局迅速联系小辉家属。经了解,原来小辉走失后,其父母一直没有去采集DNA,所以一直没有比对到信息。民警让其父亲马上到当地公安机关采集DNA进行比对。8月16日,好消息传来,通过DNA比对,证实了小辉就是张小姐走失多年的弟弟。

十年时间,张小姐一家人一直牵挂着小辉,这次弟弟能重归家庭怀抱,他们一家人都十分感激公安民警和省少年儿童救助保护中心的工作人员。

### 他们帮助近70名工人 追回“血汗钱”



新快报讯 8月15日,10多名群众相约来到高埗镇司法分局,向提供法律援助一年多的律师和镇司法分局工作人员送上锦旗,感谢法援工作者1年多以来的不辞辛劳,帮助近70名工人成功追回被欠下的共50多万元血汗钱。

“我们都是打工的,这笔钱对我特别重要。”2020年,东莞市某鞋业有限公司因经营不善导致工厂陷入停工停产状态,近70名工人一开始领取着最低生活费,到4月30日工厂发出了放假通知,却没有写明何时复工,无奈之下该公司近70名工人先后至高埗镇公共法律服务中心求助。

高埗镇司法分局法律援助负责人郑桐生介绍:“给他们建了一个微信群,每天花很多时间在微信群里面,安抚他们的情绪,然后替他们回答各种法律的问题。”

企业停产了却没有可执行的财产,留下来的机器设备经过拍卖却流拍了,整个讨薪过程一波三折。驻高埗镇护安围村居法律顾问赵丹告诉记者,“后来经过东莞市第一人民法院石碣人民法庭的努力,最终执行到了一些款项,并且机器设备也拍卖出去了,所以最终工人们能够拿到工资。”

在高埗镇法援工作者的努力下,历时半年多时间,成功帮助近70名工人成功追回共50多万元的欠薪。  
(熊燕青 钱志标)